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O texto da questão pouco ajuda o aluno em sua resposta, a não ser pela referência ao século II como ponto de 

confirmação do domínio romano sobre os últimos bastiões de resistência no Oriente. A única alternativa que apresenta 

uma consideração correta é a D, que aponta a emergência da porção oriental do Império Romano como centro de 

continuidade - ainda que mais acentuada a influência cultural helênica - da sociedade e autoridade então instituídas 

por Roma em seus domínios. Após a crise do sistema escravista de produção, a partir do século III d.C., a parcela 

ocidental do Império entraria em um lento colapso que se encerraria com a invasão de Roma pelos hérulos, em 476 

d.C. 

 

 


